

Гђа Доминик ГАЗИ,  
амбасадорка Француске у Црној Гори

## ПРЕДГОВОР

Амбасада Француске се са великим задовољством придружује Историјском институту Црне Горе поводом објављивања специјалног броја часописа «Историјски Записи» посвећеном комеморацији «Илирских провинција». Ово издање обједињује доприносе црногорских и француских историчара и специјалиста током конференције «Црна Гора, Бококоторски залив и Илирске провинције: 1809-1813» која је одржана у Палати Бизанти у Котору 19. октобра 2009. године.

Амбасада Француске је била врло задовољна партнерством које је успостављено, приликом овог догађаја, са Историјским институтом Црне Горе, како би се прославило двеста година «Илирских провинција» које је Наполеон основао декретом из 14. октобра 1809. године. Тај сусрет је омогућио размјену и укрштање плодносних и бројних виђења између експерата из наше двије земље. Он је омогућио да се извуче из заборав кратка историјска епизода, често непозната, у току које је, од 1809. године до 1814. године, француска администрација другог Наполеоновог царства створила територијани ентитет који се простирао од источног Тирола до граница Бококоторског залива простирући се на подручју далматинске обале.

Нарочито се захваљујем свим стручњацима који су својим истраживачким радовима и учешћем жељели да дају допринос богатству овог симпозијума: Г. Радославу Распоповићу, директору Историјског института Црне Горе, Гђи Сенки Бабовић- Распоповић универзитетској професорки при Историјском институту, Г. Драгану Богојевићу, професору француске цивилизације на филозофском факултету у Никшићу, Г. Славку Бурзановићу, професору италијанске цивилизације на филозофском факултету у Никшићу, Гђи Татјани Копривица, асистенткињи при Историјском институту Црне Горе, Г. Бернару Лори, предавачу на Националном институту за оријенталне језике и цивилизације у Паризу, Г. Саши Марковићу, редовном професору на Одсеку за образовање

и истраживање, студије славистике на Сорбони Париз IV, Г. Амаел Катаруза, предавачу у војној академији Сен Сир-Коеткидан и Г. Данијелу Кавали, инжењеру у пензији, специјалисти за прво царство.

Надам се да ће објављивање овог дјела омогућити да се читаоцима расвијетле околности овог кратког историјског периода у ком су, како због интереса тако и због узајамног неповјерења, Французи и Црногорци научили како да се боље упознају. У том смислу треба одати посебну почаст иницијативама двије кључне особе који су покушале, упркос притисцима епохе и са више или мање успјеха, да утемеље везе између наше двије земље: црногорском владици, Петру I, чија је идеја била да се дозволи отварање француског конзулата на Цетињу и француском официру, Вијали де Сомијер, који је био намјесник провинције Катаро и који је, кроз своје дјело «Политичко и историјско путовање у Црну Гору», припремио тло за француску балканологију.

Желим да искористим прилику која ми се указала да поздравим залагање Г. Радослава Распоповића који је врло радо прихватио да укључи читав свој тим како би се осигурао успјех овог научног скупа, да се топло захвалим гђи Марији Ћатовић, градоначелници Котора, за одличан пријем оваквог догађаја у самом срцу старог града као и гђи Иво-ни Јовановић, професорки француског језика на Факултету за туризам у Котору, која је помогла Амбасади својим драгоценим препорукама. Напоследку, одајем признање Историјском институту Црне Горе захваљујући коме је по први пут објављено ово двојезично издање часописа «Историјски записи», на француском и црногорском језику.